Урок- погружение по музыке в 7 классе.
Тема: Пение упражнений. Разучивание  песни П.Майбороды « Пiсня про рушник». Слушание произведения Ревуцкого «Вторая симфония часть 1».
Цель: Обучающая-познакомить детей с музыкальным и литературным текстом песни П. Майбороды  « Пiсня про рушник», с произведением Ревуцкого «Вторая симфония»; развивающая- развивать  творческие способности детей(поэтические, вокальные, актёрские); воспитательная-воспитывать чувство  прекрасного ,любви, нежности, ласки к маме, женщине.
Тип: Комбинированный.

Оборудование: Баян, компьютер, картины.
Ход урока.

1 Организация класса.

Объявление темы и задач урока. Психологический настрой.

Слайд 1

Подровнялись, все готовы к уроку? Улыбнулись друг другу ,пожелали хорошего настроения на урок. Посмотрите, от ваших улыбок стало ярче, уютнее, светлее в классе. Я желаю вам, чтобы вы получили хорошие оценки и ушли с сегодняшнего урока с новыми впечатлениями, открытиями и приобретёнными знаниями.
Сегодня, ребята, мы познакомимся  с песней  П.Майбороды «Пiсня про рушник», с произведением Ревуцкого «Вторая симфония».

2 Распевка. Упражнение « Ожидание».

Распевку поём по интервалам. Обращаю внимание на чистоту интонирования, правильность дыхания и звукообразования.

3 Мозговой штурм: 
-Назвать литературные произведения, раскрывающие образ Матери. 

(Б. Олiйник  сборник « Сива ластiвка» , Павличко  «Два кольори», Есенин « Не гляди печально на дорогу».)
-Назвать произведения  изобразительного искусства.

( Рафаэль Санти «Малая Мадонна Каупера», «Сикстинская Мадонна», Леонардо да Винчи « Мадонна  Литти».
-Назвать музыкальные произведения.

( Майборода « Пiсня про рушник», Бiлаш «Два кольори».)

3 Работа над  песней: Работа в группах ( литераторы, художники, музыканты).
Слайд 2

Ребята, сегодня мы познакомимся с вами с песней композитора  Платона Майбороды и поэта Малышка «Пiсня про рушник». Это произведение они посвятили самому дорогому и любимому человеку Маме. Многие  поэты, художники и композиторы посвятили свои произведения маме. Послушайте стихи и посмотрите картины, посвящённые образу матери.
Слайд 3
                               По имени мать.                     Ю. Шмидт.
Дождь в окошко стучит, как замёрзшая птица.

Но она не уснёт продолжая нас ждать.

Я сегодня хочу до земли поклониться

Нашей женщине русской, по имени МАТЬ.

Той, которая жизнь подарила нам в муках,

Той что с нами, не спала по ночам.
Прижимали к груди её тёплые руки.
И молилась за нас всем Святым Образам.

Той, которая Бога просила о счастье,

За здоровье своих дочерей , сыновей.

Каждый новый наш шаг- для неё был как праздник.

И больнее ей было от боли детей.

Из родного гнезда вылетаем, как птицы:

Поскорее нам хочется взрослыми стать.

Я сегодня хочу до земли поклониться.

Нашей женщине русской, по имени МАТЬ.
Слайд 4

                                             Мама.                       В.Приходько.
День лазоревый детства

Вспоминать я люблю.

С замиранием сердца 

Маму вижу мою.

Вот она - молодая,

Лаской светится взгляд.

Не печалься, родная,

Что так годы летят!

Для меня не стареет

Твоих рук теплота,

Никогда не тускнеет

Глаз твоих доброта.

И течёт прожитое

Полноводной рекой.

Я любуюсь тобою-

Дорогой и седой.

Слайд 5

Здравствуй, мама.         С.Курдюков.

Здравствуй, мама моя!

Я вернулся из дальней дороги.

Протянулась на годы в 

дом родной колея. Пусть оставят тебя,-

боль разлук и за сына тревоги.
Обними же родная, ты как прежде меня.

Мама, милая  мама,

Ты прости за скупую сыновью любовь.

Мама ,милая мама,

Не грусти, дорогая, увидимся вновь.

Ты прости , мама нас,

Что так рано мы все улетели,

Словно стая птенцов,

Вставших  вдруг на крыло.

У тебя на висках

Наши беды снегами осели

А ты Господа славишь,

Что с детьми повезло.

Разучивание песни провожу по фразам, слежу за чистотой интонирования.

Слайд 6

4 Релаксация: ( звучит музыка).
Закрыли глаза, вдох неглубокий, ещё раз- поглубже, совсем глубоко.

Вы уже чувствуете гармонию во всём теле, вам хорошо и спокойно. Открыли глаза.

5 Восприятие и осознание нового материала.

   Презентация результатов работы детей по группам.
   Зачитывают свои стихи.

6 Слушание: Слушание произведения Ревуцкого « Вторая симфония».

7 Итог урока.

